

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 86
Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621
(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. 2 pta
Provincias, trimestre 7'50 »
Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XX Núm. 6684 ALICANTE Lunes 23 de Mayo de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

¿AMAZONAS DE CRISTO?

Por ANTONIO ZOZAYA

De algún tiempo a esta parte aparecen por todos los ámbitos de la Península señoras que se llaman cristianas y que, suponiendo que se halla a peligro una religión que no sufre riesgo, vociferan, escandalizan, injurian, acometen y luchan denodadamente, como verdaderas Amazonas de un ejército, no por disperso menos denodado y heroico.

Unas veces estas damas resueitas prorrumpen en vivas extemporáneos; otras denostan a señoras a quienes suponen enemigas de sus creencias u opiniones políticas, como hace pocos días hicieron con la notabilísima artista señora Margarita Kirgu, y en alguna ocasión se manifiestan en tropel, predicando la violencia contra las instituciones y sus representantes en el Gobierno o en las Cortes republicanas.

Hemos de comenzar estos breves comentarios declarando que respetamos las opiniones de estas damas y aun mismas, entre otras razones porque acostumbramos a respetarlo todo, incluso la mentecatez, puesto que no suele ser voluntaria. Un lobo que muerde no es un criminal; es un lobo que hace lo que la naturaleza le ordena y, por eso, se dice que hubo un santo que lo llamó hermano suponiendo que cuidando de no colocarse en lugar solitario a su alcance. Estas damas revolucionarias hacia atrás, merecen respeto. Son como son y no podemos exigirles que sean de otra manera. Muy bien. Ahora lo que sí han de permitirnos es que expresemos francamente nuestra extrañeza por algunas cosas que se nos antojan faltas de toda lógica.

Es la primera, que en ese ejército de salvación espiritual o de catequesis armada no hay jefes o, por lo menos, esos jefes se esconden en los momentos de peligro, conducta poco honrosa para los caudillos de todos los tiempos y de todas las causas. Siempre se arma un alboroto por mujeres llamadas cristianas la policía encargada de restablecer el orden en la vía pública no encuentra sino desdichadas pensionistas grías, trabajadoras a jornal o semiproseliteras sin ocupación; cuando quien alborota o injuria es alguna señora conocida, cuida muy bien de pedir perdón, como en el caso de la insigna Kirgu, y de rogar que no sea publicado su nombre y, hasta en los momentos en que, por excepción hay que imponer una sanción a una alborotadora o injuriadora y esta pertenece a las clases elevadas, resulta carecer de cultura sólida e incapaz de dirigir huertes. Es decir, que en esos movimientos rebeldes no tienen jefes ni directores o ellos son tan tímidos que se esconden para que sean los incultos y los desheredados los que corran el riesgo, dejando para ellos el provecho y, en caso de triunfo, la futura gloria.

Otra observación se nos ocurre, de carácter verdaderamente fundamental, y es a saber: nada más opuesto a la doctrina del Crucificado, que pretenden defender estas damas arriscadas e iracundas, que la violencia. Esa doctrina es en todo humildad y sacrificio; no quiere ser defendida ni aún bajo la espada del centurión porque «quien a hierro mata a hierro muere»; o «a César lo que es de César y se somete a las leyes sin resistencia, aun cuando las considere injustas. Todo esto es muy opuesto a la conducta de las damas catequistas que se lanzan a la vía pública a perturbar el orden. Los mártires cristinos no fueron condenados por atender a la vida de los Césares, ni por promover revoluciones, sino, sencillamente, por profesar su fe, ellos esperaron en el Cielo, o en el suplicio, la muerte, sin vomitar injurias antes bien pidiendo a Dios perdón para sus verdugos y repitiendo la frase evangélica: — «¡Perdonados, Señor, que no saben lo que se hacen!».

Así, las damas violentas, injuriadoras y acometedoras, podrán llamarse imitadoras del Papa Borja, de Sixto Quinto o de Pío Noveno; de Cristo, jamás. Y mucho menos pueden serlo cuando defienden intereses terrenos y ajenos a los del espíritu, antepuestos a todos por el Redentor de Galicia.

Pero aún suponiendo que la doctrina que las nuevas Amazonas entradas en años quieren defender sea la del Crucificado, olvidan que «su reino no es de este mundo». Acertada o erróneamente, que ello debe quedar para otras ocasiones más oportunas, Jesús creyó que la vida sobre la tierra carecía de importancia, no era sino un tránsito al Reino de los Cielos o al terri-

ble crugir de dientes. Por eso, no predicó jamás la actividad, sino la pasividad; no exhortó a la cooperación con los injustamente postergados en el bienestar social, sino que se limitó a recomendar caridad a unos y resignación a otros, en espera de la felicidad de ultratumba. El cristiano verdadero que aspira a la perfección abandona a su padre y a su madre, toma su cruz y sigue al Maestro, que es lo que hacen frailes y monjas, y dejan que el mundo se halle bien o mal gobernado. Los profesores que intervienen en las cosas terrenas y en los intereses mundanos, como los discípulos de Loyola, faltan también abiertamente al espíritu de renunciación y conarían la doctrina evangélica; porque Cristo les ordenó que tomaran su cruz y lo siguieran, no que tomaran las acciones de todas las Compañías mercantiles, las herencias de todos los fanáticos, el mando de todas las naciones y luego lo dejaron solo, marchándose con los imitadores de Anás y de Calías.

Una última consideración debieran tener en cuenta las señoras sectarias que tanto se indignan contra los gobiernos que no quieren que España reconozca una religión oficial. Se comprende la protesta airada y hasta la violencia contra quien nos obliga a profesar una fe que no es la nuestra o contra quien las persigue a todas; pero de ninguna manera esa violencia tiene sentido común contra quien deja a cada ciudadano que proclame la religión que le parezca y la rinda culto y practique sus ritos. En España los católicos pueden decir que lo son en todas partes, sin correr por ello el menor riesgo. Pueden colocar sus palmas en los balcones y la efigie del Sagrado Corazón en sus puertas. Les es permitido seguir a sus procesiones en las calles y dar maestros sacerdotes a sus hijos. ¿Qué más necesitan? ¿Se indignan porque en las escuelas no hay crucifijos? El remedio es que los alumnos católicos los lleven coigados del cuello o bordados en sus vestiduras. Lo que no debe ser obligatorio a todos los demás escolares a que adoren a un Dios que puede parecerles pequeño comparado con el que ha debido crear las nebulosas. Lo que no hay derecho a pedir es que los no creyentes paguen el culto a lo creyentes para que, mientras ellos se condenan, vayan los católicos al cielo gracias al dinero de los que arden en los fuegos de Satanás. Eso no, señoras varoniles o marimachos. Imponer el prójimo por la fuerza las verdades o las estupideces, no. Ustedes no son perseguidas; nadie las priva de practicar una religión que se les antoja verdadera o que, no pareciéndoseles tal, les procura beneficios, influencias o aureolas de santidad. Los demás ciudadanos tienen igual derecho, y cuantas veces acudan ustedes a la iglesia serán respetadas, y siempre que en su domicilio o en los ajenos hagan gala de sus creencias, serán reverenciadas; pero siempre que salgan a la calle a perturbar el orden y a pretender imponer instituciones políticas ya incompatibles con el bienestar público y lo hagan blasfemando de Amazonas, deberán ser sus grupos disueltos a sendos tronapiceros por los guardias de asalto.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción).

El tercer Congreso nacional

PARTIDO R. RADICAL SOCIALISTA

Dentro de breves días, del 26 al 30 del corriente, celebrará en Santander, en los salones del Gran Casino del Sardinero, el Partido Republicano Radical Socialista Español su tercer Congreso nacional ordinario. A este acto, de positiva trascendencia política, acudirán de toda España, además de los ministros y diputados del Partido, centenares de delegados, dada la gran importancia del orden del día que ha de discutirse.

Auténtica experimentación de organización democrática, el Congreso de Santander atraerá el interés político de toda España, que seguirá con suma atención sus deliberaciones.

Santander, se ha preparado para agasajar a los congresistas, demostrando que la capital de la Montaña sabe atender con hidalgura y afecto a quienes acuden a ella.

El pleito de las aguas del Segura

En Dolores se produjeron el sábado por la noche sensibiles sucesos

Hubo de intervenir la guardia civil para contener a unos huertanos, ocasionando tres heridos

Dos de ellos, los más graves, fueron atendidos debidamente a las cuatro de la madrugada en el Hospital Provincial

El sábado a las diez de la noche recibió el gobernador información telefónica, en la que las autoridades de Dolores le daban cuenta de lamentables sucesos ocurridos en término de aquel pueblo, con ocasión de unos alborotos motivados por el derecho a las aguas del Segura, que están llegando a las acequias de la huerta alicantina, producto de los desembalsados ordenados del agua de los pantanos. El motivo de esta actitud levantisca de los huertanos, es su desconfianza en que la cantidad desembalsada sea la que llega a la huerta, pues dado el caudal vertido diariamente al río, debería ser mayor la cantidad de agua que pudiera disponerse. Esto les ha colocado en una situación de violencia, que aun con todas las precauciones adoptadas por el gobernador y transmitidas a los alcaldes y jueces de aguas de los pueblos de la vega baja del Segura, es difícil contener.

La noticia comunicada por las autoridades de Dolores informaban de que los vecinos del caserío Rincón de los Pertusa, habían detenido el agua en sus acequias, cerrando los tablachos con evidente perjuicio de los vecinos de «Lugaricos», a quienes a aquella hora correspondía la tanda. Estos últimos dieron aviso del abuso a la guardia civil del puesto de Dolores la que inmediatamente salió para el «Rincón», siendo recibida hostilmente por aquellos vecinos exaltados, que a toda costa defendían el agua que podían aprovechar.

Del grupo hicieron sobre la fuerza algunos disparos de escopeta, y se lanzaron piedras, mientras los guardias eran insultados y escarnecidos. Decía la información que los guardias dispararon al aire para intimidar al grupo, pero que este lejos de amilanarse, creció en su hostilidad avanzando para agredir a los civiles. Hicieron estos entonces disparos sobre el grupo y solo entonces se rindieron los revoltosos.

Añadía la información que era difícil en aquel momento conocer el número de muertos y heridos que la contienda había producido, puesto que la actitud de la gente, la obscuridad del lugar y las circunstancias de la hora y el momento dificultaban la comprobación.

SE DISPONE LA SALIDA DE UN EQUIPO QUIRURGICO.—

Así las cosas, y teniendo en cuenta que los elementos sanitarios de que en Dolores podía disponerse no garantizaban la eficacia de los medios curativos, se dispuso la salida de un equipo quirúrgico, que la Cruz Roja tuvo inmediatamente dispuesto.

En este momento nuevas noticias de Dolores daban cuenta de que las consecuencias del encuentro con la guardia civil no eran tan sensibiles —siéndolo bastante— como en un principio se creyó; habían resultado cinco heridos y de ellos tres leves y dos graves, y en cuanto a estos últimos el médico del pueblo declaraba después de examinadas las heridas que precisaría seguramente una inmediata intervención quirúrgica.

Decía además el titular de Dolores, que aun yendo de Alicante personal y material necesario, caso de precisarse la intervención se carecía de local en las condiciones de asepsia y de comodidad precisas para tales actuaciones, y añadió que había allí medios para que los dos heridos graves fueran transportados a Alicante.

De acuerdo entonces el gobernador civil con el diputado visitador del Hospital señor Botella Pérez y este con el jefe facultativo, se ordenó disponer en este Hospital todo lo necesario para recibir a los heridos y tratarlos inmediatamente si era preciso. Estuvieron pronto dispuestos, no obstante lo intempestivo de la hora, los cirujanos señores Carbonell y Manero, el médico de guardia en el Hospital señor Campos de España y los practicantes y demás personal auxiliar.

LEGAN LOS HERIDOS.—
Poco después de las dos de la ma-

drugada, en un camión debidamente acondicionados, llegaron los dos heridos que ingresaron inmediatamente en la sala de operaciones del Hospital.

Reconocidos por los facultativos se appreció a Milagros Martínez Martínez, de 16 años, una herida por arma de fuego en la pierna derecha con entrada por en el tercio inferior y fractura comminuta; y a Francisco Vázquez Sánchez, de 26 años, herida también por arma de fuego en el muslo izquierdo con fractura del femur. La herida de este último según los médicos presentaba caracteres más graves por haber hecho explosión el proyectil al perforar y ser más importantes los destrozos causados.

Los doctores aludidos hicieron a ambos una cura concienzuda, queriendo evitar la amputación del miembro que de primera impresión parecía inevitable. Quedaron hospitalizados debidamente y ambos visitados ayer por los médicos, continuaban dentro de su gravedad ofreciendo buen aspecto de curación.

EN FORMENTERA.—

Al mismo tiempo se avisaba al gobernador que en Formentera del Segura, donde ya por tres veces se habían despreciado los tablachos, para bajarlos e impedir el paso del agua, nuevamente había ocurrido lo mismo. Dispuso el gobernador que desde Rojales salieran fuerzas de la guardia civil, con el alcalde de dicho pueblo a poner orden y exigir respeto para las disposiciones de la autoridad, ordenando que se procediera energicamente contra aquellos que intencionadamente alteraran el orden, pretendiendo ejercer un derecho en el aprovechamiento de las aguas, con evidente perjuicio para los demás huertanos.

RENACE LA TRANQUILIDAD.—

Hasta las ocho de la mañana ha estado el gobernador en su despacho, acompañado de quienes por su significación o cargo podían ayudarle en la solución del conflicto que parecía haber surgido en la huerta, como consecuencia de propagandas capciosas hechas al socaire del disgusto de los huertanos por la falta de agua.

A dicha hora recibió comunicaciones de todos los pueblos, cuyos alcaldes estuvieron también en sus puestos atentos a las órdenes del Gobierno Civil, dándole cuenta de que habían renacido la tranquilidad.

ORDENES TERMINANTES.—

Conocidos de las autoridades algunos de los elementos que han posibilitado estos movimientos contra la paz pública, atento únicamente al logro de malsanos egoísmos, se ha dado orden de captura de significados elementos que se han distinguido en las propagandas vitandas, con el objeto de aprovecharse de las circunstancias para hacer obra antirrepublicana.

La crisis del comercio exterior italiano

El comercio exterior de Italia en el primer trimestre del presente año acusa un enorme desnivel desfavorable para la economía nacional de aquel país.

Las importaciones sumaron 2.209 millones de liras y las exportaciones solamente 1.649 millones lo que arroja un déficit en la balanza comercial de 530 millones de liras, o sea casi una tercera parte del valor de lo exportado.

Estas cifras tienen aún mayor significación desfavorable para la economía italiana si se comparan con las analogas del primer trimestre de 1931 porque esta comparación demuestra que las importaciones han disminuido en 877 millones de liras y las exportaciones en 710 millones, lo que evidencia una disminución del comercio exterior italiano en nada menos que un 40 y un 42 por 100 respectivamente.

De la depresión económica mundial El cambio brusco al proteccionismo en Inglaterra es signo de su grave crisis económica e industrial

El cambio brusco al proteccionismo en Inglaterra se puede considerar esencialmente como una demostración más de la enorme crisis económica que afecta a todos los países y que no se puede comparar por su magnitud en manera alguna con ninguna de las anteriores, periódicamente repetidas. Ese cambio ha nacido del convencimiento de que el sistema antiguo del librecomercio, mediante el cual Inglaterra conquistó su potencia económica, resulta anticuado. Pero es solo el sistema el que hoy aparece anticuado; la estructuración completa de la economía nacional inglesa ha sufrido un cambio básico. La Gran Bretaña ha sido empujada desde su posición agresiva como país industrial a una posición defensiva.

Después de tantos desengaños sufridos en su comercio exterior durante la post-guerra, después de todos sus intentos inútiles de arrastrar tras sí, a los otros países en su estela librecomercial, no es de extrañar que Inglaterra, por fin, haya virado en redondo, decidiéndose a hacer frente al mundo, con el mismo «remedio económico», exactamente, que los demás emplean. Este es, en efecto, el motivo principal de haberse formado en Gran Bretaña un frente proteccionista de tanta extensión en todas las capas sociales. El cambio hubiera podido seguir caminos más suaves de no haber sido por el derrumbamiento de la libra en el Otoño pasado. No puede formarse idea de la excitación y apoyo que prestó

la suspensión del patrón oro a la causa del proteccionismo en Inglaterra. No se encontró otro remedio que el de sacar de la depreciación de la libra insuficiente para reanudar la exportación, la prueba de que aún queda mucho más por hacer para activar el balance comercial mediante una reducción aún más pronunciada de la importación.

Pero no hay que olvidar que Inglaterra ha alcanzado su posición y su poder económico por ser exportador. Su suerte está íntimamente ligada con la capacidad adquisitiva del mercado universal. La tradición de la grandeza industrial es mantenida solo por las antiguas industrias principales, como la textil, las minas de carbón, la industria de hierro y acero y la construcción de máquinas y barcos. Cuanto menos compra Inglaterra del extranjero tanto más reduce la potencia de adquisición de sus propios mercados de venta, dañando con ella su propia capacidad de producción. Acaso se vaya a la implantación de industrias nuevas, pero la mayor esperanza se funda allí en que el arma de los derechos de aduana proporcione, pudiera esgrimirse en forma de convenios comerciales para obligar al desarrollo aduanero internacional, y sobre todo en que al cabo el cambio brusco al proteccionismo contribuya a establecer una solución adecuada de los problemas de las reparaciones y de las deudas de guerra.

El ministro de Agricultura fija su actitud ante la reforma agraria

Habla del Consejo de Economía Nacional

El ministro de Agricultura hablando con los periodistas y les hizo las siguientes interesantes manifestaciones: «Veo que algunos periódicos han dado una interpretación equivocada a las palabras que pronuncié en el salón de sesiones con motivo de la Reforma agraria. En forma clara y categórica dije esto: que sobre la esencia del proyecto, yo admitiría, y así lo aconsejaría a la Comisión, cuantas emendaciones vinieran a completar, a perfeccionar, a depurar el proyecto. Es decir, que sobre las bases que señalan la orientación y la finalidad del proyecto, yo aceptaré cuantas sugerencias tiendan a dar a la aplicación de estas bases una mayor eficacia y una mayor justicia.

Pero esto no significa retirar el proyecto. Este proyecto último se ha articulado teniendo en cuenta los votos particulares que habían sido presentados a los proyectos anteriores, y de los cuales se han incorporado al nuevo proyecto algunas ideas. Mi criterio, en resumen, es que ha de darse toda amplitud a la discusión, y que aquellas emendaciones que procedan del sector que procedan, ganen evidentemente la atención y el asentimiento de la Cámara, deben aceptarse. Estas, a mi juicio, la colaboración de todos en una obra nacional. Y una obra nacional es la Reforma agraria, que me interesa declarar que no es socialista ni responde a posición de sectarismo, sino que es compromiso firme de la República, porque la República necesita articular una economía, y ello no es posible sin que la tierra cumpla al servicio de la producción la función social que ha de cumplir y que no ha cumplido hasta hoy.

No viene la Reforma agraria contra nadie ni contra nada. Viene a dar a la riqueza de la tierra un orden, una disciplina, un respeto y un rendimiento que le son indispensables a España para adquirir una categoría y una independencia económica que hoy no tiene.

EL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL.—
Han visto ustedes ya los nombres de las personas que constituyen el Consejo ordenador de la Economía nacional. El retraso en darnos ha sido debido a la necesidad de celebrar con urgencia los acuerdos. Algunos de las personas no han sido consultadas, y la primera noticia que tendrían de su nombramiento es verlo en la «Gaceta». Mi criterio es ampliar

el Consejo con dos o tres representaciones más que son indeclinables. Del Consejo saldrán Subcomités, Comisiones y Ponencias, que habrán de confiarse igualmente a personas de alta capacidad que puedan cumplir a conciencia la misión que se les confie. Las oficinas tendrán a su frente un director con categoría de consejero. Mi propósito es que el Consejo se constituya la semana próxima y que inicie su actuación inmediatamente.

En el acto de constitución pienso decir con toda amplitud la misión que al Consejo compete. Los consejeros designados, empujados todos ellos en su especialidad, resumen estas dos cualidades esenciales: competencia y capacidad de trabajo. No me importa que algunos de ellos no hayan logrado una popularidad brillante. Me importa más que aquellos que serían seramente conocedores los problemas de nuestra economía les merezcan estos nombres un respeto absoluto.

No habría sido difícil constituir un Consejo con nombres excesivamente conocidos. Pero estos nombres habrían sido tal vez más una rémora que una colaboración; más un obstáculo que una iniciativa; más una dificultad que una facilidad. Y mi interés al constituir este organismo, al que se confiere una responsabilidad trascendente, es que esta responsabilidad la sientan entrafablemente los hombres que lo constituyen y que se juzguen con elementos para cumplirlo.

España necesita dar a su economía una unidad, una disciplina y un rendimiento que son posibles y le faltan. Misión de este Consejo es decir científicamente lo que en el orden económico España es y lo que puede llegar a ser. Lo que es en deficiencia para corregirlo en suficiencia y debida orientación para apoyarlo y sostenerlo. Lo que puede ser para serlo.

La misión del Consejo no puede confiarse a un Gobierno o a un ministro. Rebase el círculo de sus posibilidades. Ha de confiarse a la República y ha de ser compromiso de todos los partidos. Gobiernen quien gobiernen la República, en el orden económico, una vez aceptado el plan de reconstrucción trazado por el Consejo ordenador habrá de acomodarse a dicho plan y continuarlo. En el orden económico no se puede gobernar con tanteos, con iniciativas aisladas, con generalidades, rectificando un Gobierno lo hecho por el otro. No. Ha de acordarse un plan trazado por un organismo que funda su autoridad en su capacidad. Solo así se puede realizar una obra que conjugué, disponga y discipline todas las actividades nacionales. Solo así la economía tiene un ideal. El ideal que no ha tenido nunca la economía española y que la República, para salvar y prestigiar la economía, quiere y debe darle.

Desórdenes y alborotos en Murcia

Grupos de huertanos entran en la capital rompiendo cristales y obligando a la intervención de la guardia civil

Murcia, (teléfono). — El sábado a mediodía ya se notó en Murcia una desasosmada afluencia de huertanos. Las autoridades tuvieron noticias de que los huertanos intentaban producir una manifestación en protesta de las disposiciones referentes a los riegos del Segura.

El gobernador había desautorizado la manifestación y para evitar disturbios hizo destacar retenes de guardia civil en lugares estratégicos.

Por la tarde, después de la llegada del tren de Cartagena, la concurrencia de huertanos era numerosa y difícil ya contenerlos, pues en grupos distintos recorrieron la población, prefiriendo gritos, rompiendo escaparates y obligando al comercio a cerrar. La guardia civil dio varias cargas de las que resultaron dos heridos y muchos contusos.

Los huertanos en manifestación se dirigieron al Ayuntamiento reclamando la presencia del alcalde.

El señor Moreno Galvache salió al balcón dirigiendo la palabra a los manifestantes. Les dijo que no estamos en tiempos de revolución, que el Gobierno y el gobernador habían prohibido la manifestación, y que debían dar muestras de su cordura, disolviéndose y volviendo a sus hogares.

Estas palabras con las que el alcalde quiso calmar los ánimos, tuvieron efecto contraproducente, pues los huertanos, excitados por las predicaciones que se les han hecho en estos últimos días, le contestaron pidiendo que bajara a ponerse al frente de ellos y presidir la manifestación.

El alcalde prosiguió diciendo que había que evitar un día de luto a Murcia y otras frases en las que aconsejaba calma.

Los huertanos se indignaron ante esta actitud pacifidora, y le apostrofaron duramente, diciéndole: «Nos has engañado!», «Baja a unirse con nosotros!», «Para eso nos has hecho venir!», «No habernos llamado con las caracolas!», y otras frases con las que lo culpaban de su presencia.

Fué precisa una nueva carga de la policía para disolver a los manifestantes.

Ya desierta la Glorieta pudo salir del Ayuntamiento el señor Moreno Galvache rodeado por varios amigos y dirigirse a su domicilio.

Después de las nueve de la noche quedó restablecida la normalidad.

SE REUNEN LOS DIPUTADOS

Como consecuencia de estos sucesos se reunieron los diputados por la provincia para estudiar lo concerniente al motivo de estos sucesos y fijar su actitud.

A esta reunión no asistió el señor Moreno Galvache.

¿Aumentará el déficit norteamericano?

Según el «New York Herald» la administración federal de los Estados Unidos se esfuerza en evitar que sea aprobado por las Cortes el proyecto de concesión de bonos a los excombatientes.

M. Ogen Mills, Secretario del Tesoro, ha declarado que la realización de este proyecto produciría algo peor que una bancarrota financiera: una bancarrota moral. Constituiría una emisión fraudulenta de dólares deshonrosos y asentaría tal golpe a la confianza pública que sus consecuencias serían incalculables.

Desde luego, lo indudable es que habría de abandonarse la esperanza de nivelar el presupuesto.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra 29°
Mínima durante la noche 13°
Humedad relativa 51°

Sufre usted
del estómago
TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

Y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico). Caja 375 y 225 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipoclorídico, etc. Frasco 425 pesetas

LA ECONOMIA ESPAÑOLA

Intensa mejora en la situación financiera general

Confirmando nuestras impresiones anteriores, se han observado en los últimos días inequívocos síntomas de reafirmamiento de la situación financiera española. Contribuye a ello varias causas, entre las que las más destacadas son las noticias, cada día más favorables, del valor de la cosecha; el decrecimiento de la fuerza del extremismo y la seguridad de que el Gobierno sabrá imponer a todos el orden para asegurar la recolección; los efectos de la facilidad con que fué cubierto el primer empréstito de la República, que ha determinado un cierto flujo de capitales extranjeros y la puesta en circulación de otros nacionales que estaban amortizados; los rumores de importantes negociaciones para el intercambio comercial, en trueque directo de productos, con varios países, que podrían resolver la crisis industrial que se sufre en el Norte especialmente; por último, la medida con que se ha planteado en las Cortes el problema catalán y el agrario, que hacen esperar una rápida y armoniosa solución de ambas cuestiones, acaso las más delicadas que tenía planteadas la República.

Todo ello se refleja en el cambio tan satisfactoriamente que en impulsos moderados, pero persistentes — decir, debido a causas naturales y no a pasajería especulación — las principales divisas extranjeras han bajado desde principio de mes hasta el día 15 en la siguiente forma, en relación con la peseta: los dólares de 1277 a 1234; los francos franceses, de 5025 a 4870; los francos suizos, de 24790 a 24190; las libras, de 4665 a 45.

Paralelamente la situación bancaria ha mejorado de modo tal, que sabemos de importantísimo establecimiento de crédito que ha recuperado ya plenamente la posición que tuvo en los días de más prosperidad.

Baja el precio de la gasolina

adoptando el Economizador «Gassolyn». Sistema R. Trincado, Canalejas, 7. Alicante.

El doctor Albiñana ha sido continuado en Nuñomoral

Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de la Gobernación manifestaron que se habían cursado órdenes de detención del doctor Albiñana, por los conceptos emitidos en el recurso interpuesto por el jefe de los nacionalistas, contra la multa de 5.000 pesetas que le fué impuesta días pasados. Manifestaron, además, en el indicado ministerio, que el doctor Albiñana sería confinado al pueblo de Martillandrán. Ayuntamiento de Nuñomoral (Las Hurdes).

A última hora de la tarde de ayer, la Dirección General de Seguridad había comunicado haberse cumplido la orden de detención, y que el doctor Albiñana sería conducido al lugar de su confinamiento.

Martillandrán (provincia de Cáceres) es un pequeño caserío con 154 habitantes, perteneciente al Ayuntamiento de Nuñomoral, y está a 16 kilómetros del pueblo de este nombre.

El Jalifa llega a Ceuta embarcando con rumbo a España

Ceuta, (teléfono). — Procedente de Tetuán, llegó el Jalifa imperial, acompañado del Gran Visir y de los ministros del Majzen, el Alto Comisario, el secretario general, los delegados de los servicios del Protectorado y otros funcionarios de su séquito, en una caravana de autos con los moros notables.

Desde la entrada de la población hasta el muelle de la República, formaron en la carrera los tabores de caballería e infantería, una compañía de ametralladoras del grupo de regulares moros de Ceuta.

Al llegar el Jalifa al muelle, le rindió honores una compañía de fusiles de la infantería mora, con bandera y música, tocándose la marcha imperial y el himno de Riego, disparándose una salva de 21 cañonazos.

En el embarcadero le recibieron los generales Gómez Morato y Benito, el Alto Comisario, el Ayuntamiento, las autoridades civiles, representaciones de entidades, comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y de la marina, la comunidad israelita y numeroso público que invadía el muelle.

El Jalifa, después de revistar la compañía y cambiar un saludo con las autoridades, embarcó en el destructor «Velasco» acompañado de su séquito, el Alto Comisario, el jefe de las fuerzas navales y sus ayudantes, zarpando con rumbo a Sevilla.

Durante el embarque evolucionó la escuadrilla de aeroplanos del aeródromo de Tetuán que acompañó al destructor hasta el centro del estrecho de Gibraltar.

La despedida ha sido cariñosísima. LLEGA A SEVILLA EL JALIFA ACOMPAÑADO DEL ALTO COMISARIO

Sevilla, (teléfono). — A bordo del destructor «Velasco», llegó el Jalifa, acompañado del alto comisario señor López Ferrer.

Le esperaban las autoridades civiles y militares y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición. Rindió honores una compañía de infantería con bandera y música.

En el momento de desembarcar el Jalifa, el destructor «Velasco» hizo las salvas reglamentarias.

El Jalifa revistó la compañía, presenciando después el desfile. Al muelle acudió numeroso público.

El Jalifa recorrió el recinto de la Exposición, visitando posteriormente el pabellón marroquí y el Alcázar.

A las ocho de la noche se trasladó al Hotel. A las diez de la noche se celebró en honor suyo una fiesta andaluza en el hotel en que se hospedaba.

El Jalifa salió en el rápido con dirección a Madrid.

El problema de las aguas en Marruecos

Melilla, (teléfono). — La Comisión de la Junta de Servicios Municipales que fué a Madrid a resolver cerca del Gobierno el asunto de la traída de aguas, informa telegráficamente que se ha entrevistado con el señor Azaña y cordialmente se ha convenido, previo contrato que se formulará, adelantar el ramo de Guerra la cantidad necesaria, estando contentísimos del éxito.

El acarreo de agua a todos los cuerpos militares cuesta cuatrocientos mil

pesetas anuales al Estado y consumiendo agua imponible.

Con el nuevo convenio, mediante el anticipo de tres anualidades, que facilitará el ramo de Guerra, se podrán emprender obras de gran envergadura construyéndose el alcantarillado para los desagües. La traída de aguas de superior calidad será del río Suis. El vecindario, impaciente, espera la llegada de la comisión para conocer detalles del contrato, y así la precaria situación obrera terminará con los futuros trabajos.

G. CITOLER SESE Odontólogo

OPERACIONES DE LA ESPECIALIDAD RESTAURACION BUCAL Y CORRECCION DE LOS DIENTES POR LOS SISTEMAS MAS MODERNOS DE PROTESIS FIJA Y MOVIBLE

Consulta diaria. PASEO de los MARTIRES, 3, 1.º der. (CASA LAMAGNIERE)

Un autógrafo de Gorguloff

París, (teléfono). — El juez de instrucción M. Fougery ha recibido a los traductores a quienes encargó traducir algunos documentos, entre ellos el programa del partido verde, redactado por Gorguloff.

Este programa escrito con especial lucidez, enfoca la reorganización de Rusia sobre un plan resueltamente moderno.

Por último, los traductores han entregado a M. Fougery un folleto encontrado en Múnich, entre los papeles del asesino, dedicado a la vida y muerte del almirante Koltchak. Como se sabe, el almirante Koltchak fué fusilado por los bolcheviques en 1920 en Siberia.

Determinados rusos conservan desde entonces cierto rencor contra el general francés Jamin, a quien reprochan no haber hecho todo lo necesario para salvar la vida de Koltchak. Este folleto contiene una página con la fotografía del almirante. En esta fotografía figuran anotaciones de Gorguloff. A un lado hay escrita la fecha de la muerte de Koltchak, y en el otro la fecha del 6 de mayo de 1932, día en que asesinó al presidente de la República francesa. La premeditación del crimen está de nuevo comprobada.

Debajo de la fotografía trazo, además, las siguientes líneas: «Mueran los traidores de Koltchak y de la Rusia nacionalista. Querido amigo y nuestro gran patriota ruso: Yo, jefe de los fascistas rusos, muero por el mismo ideal que tú, pero he vengado el honor ultrajado de Rusia y el tuyo. Firmado: Gorguloff.»

Una navegante solitaria

Bucarest, (teléfono). — En una pequeña embarcación a motor ha llegado a Constanza una joven sueca llamada Ana Catterblom, que salió de Estocolmo el día 4 de junio de 1926.

Desde aquella fecha, y siempre sola a bordo de su pequeña embarcación, ha recorrido el mar Báltico, los mares Blanco y del Norte, el Océano Atlántico, diversos ríos de la Europa central, para bajar por el Danubio al mar Negro.

Desde Constanza se dirigirá al puerto búlgaro de Varna y desde allí a Constantinopla.

Después de descansar en este último punto, la señorita Catterblom continuará su viaje por las costas del Mediterráneo, proponiéndose visitar también diversos puntos del África del norte.

La gasolina a 0'54

se consigue colocando en su coche o camión el economizador «Gassolyn». Inventor R. Trincado, Canalejas 7. Alicante.

Entre marido y mujer

Barcelona, (teléfono). — En la calle de Santa Madrona, al salir de la casa en que vive Teresa Tarragó, se encontró con su marido, del que vive hace tiempo separada. El marido le pidió que le dejase ver a una hija del matrimonio, que vive con Teresa, y al negarse ésta resueltamente a su demanda, el esposo, con un grueso bastón que llevaba, golpeó brutalmente a aquélla, causándole lesiones de pronóstico reservado en la cabeza.

Teresa, después de asistida en la casa de socorro, pasó al Hospital. El agresor se dio a la fuga.

Lea El Luchador

Una reyerta entre gitanos RESULTAN UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES

Tortosa, (teléfono). — Bajo el puente de hierro sobre el Ebro, en esta ciudad, por resentimientos anteriores, se agredieron dos familias de gitanos.

Los agresores sorprendieron a los otros cuando estaban descansando, haciéndoles diversos disparos de armas largas y cortas, matando a Gabriel Jiménez, de 40 años, e hirviendo gravísimamente a su hijo Eugenio de 18, y grave a la madre de éste.

La guardia civil ha detenido a ocho gitanos varones de la banda del agresor.

Revista de tropas en Valencia

Valencia, (teléfono). — En el campamento de Paterna ha verificado la revista de toda las fuerzas de la guarnición, el general inspector señor Rodríguez del Barrio, acompañado del general de la división señor Riquelme. Ambos han salido de Valencia a caballo.

Después de la revista, a las tropas se les ha servido una comida extraordinaria.

Al regreso, que los generales hicieron en automóvil, al llegar al poblado de Benicalap el coche dió un encontronazo a un niño atravesado en la carretera, que resultó herido, habiendo sido trasladado a la casa de socorro del puente de San José.

García Sanchiz dará una charla, a beneficio de las obras de la Universidad

Valencia, (teléfono). — Federico García Sanchiz, ha telegrafado al empresario del teatro Principal don Salvador Pordomingo, pidiéndole la cesión de una fecha para dar una charla gratuitamente, a beneficio de los desperfectos causados por el incendio en la Universidad.

Se ha señalado el día 27 para la celebración de este acto, cediéndosele el teatro, igualmente, gratis. La charla se titulará «España». Al conocerse la noticia ha comenzado la demanda de localidades.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. San FERNANDO 46.—ALICANTE

Detención de la directiva de los taxistas

Valladolid, (teléfono). — En la huelga de taxistas se han registrado algunos incidentes en el puente Mayor. Los huelguistas trataron de incendiar una camioneta. Otro grupo volcó un automóvil particular en el paseo de Zorrilla. En vista de tales coacciones y que los directivos de los taxistas visitaron al gobernador anunciando que los ánimos se hallaban excitados, el gobernador ordenó la detención de los directivos.

El presidente de la Federación Aeronáutica Internacional

Roma, (teléfono). — El príncipe Bibesco, presidente de la Federación Aeronáutica Internacional, ha salido de esta ciudad esta mañana en un avión metálico pilotado por el comandante Burbuló. Se dirige a París.

En previsión de nuevas catástrofes marítimas

Marsella, (teléfono). — El senador señor Bergeon, vicepresidente de la Comisión Senatorial de la Marina Mercante, ha enviado una carta al ministro de este Ramo, pidiéndole que se adopten con toda rapidez las medidas necesarias para evitar una repetición de la terrible catástrofe del «Georges Phillipars».

Estas medidas podrían aplicarse a los navíos actualmente en construcción y a los que ya están prestando servicio.

Un atracador al Manicomio

Madrid, (teléfono). — Ha sido recluido en un Manicomio, Juan Saavedra, uno de los principales autores del atraco que se cometió en la calle de Santa Clara, recientemente.

Hoy se descubre en París la estatua de Clemenceau

París, (teléfono). — Hoy será descubierta, sin ceremonia oficial la estatua erigida a la memoria del señor Clemenceau en los Campos Eliseos.

La inauguración oficial tendrá lugar el día 11 de noviembre, aniversario del armisticio.

LA FAMILIA DE CLEMENCEAU, INDIGNADA

En contestación a la invitación que le fué dirigida por el presidente del Consejo municipal de París, para asistir el 23 del actual, a la ceremonia, estrictamente íntima, de descubrir la estatua erigida a la memoria de Clemenceau en una plazoleta de los Campos Eliseos, recientemente bautizada con el nombre de Plaza Clemenceau, la familia del ex presidente declina la invitación en una carta, en la que se dice entre otras cosas:

«Sentimos decirle que no podemos asistir a esa ceremonia, que no lo será, para la inauguración de un monumento irrisorio en una plaza que no existe más que de nombre.

«Como nosotros, los amigos y colaboradores de nuestro padre se abstendrán.»

«GASSOLYN»

El único Economizador de gasolina que garantiza del 20 al 30 por 100 de economía.

Así lo certifican los que lo llevan Inventor Fabricante, R. Trincado, colocador, Canalejas, 7. Alicante.

Dos industriales alicantinos son timados por un sujeto que les vendió dos lingotes de oro... falso

Ayer se ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que el pasado día 14 se presentó en la joyería de don Manuel Baeza establecida en la calle de Médico Manero Mollá, un sujeto que dijo llamarse Eugenio Cuevas, quien mostrando al dueño de la joyería dos lingotes de oro, convenientemente precintados y acompañados del certificado de contraste, se los ofreció en venta por la cantidad de 4.000 pesetas.

El señor Baeza, vista la urgencia que el ofertor mostraba, por tener que ausentarse inmediatamente de Alicante, y no teniendo el numerario preciso en su casa, fué a buscar a su amigo don Tomás Rodríguez dueño de la Casa de Cambio establecida en Paseo de los Mártires.

El dueño de los lingotes, cuya compra quedó acordada por 3.900 pesetas, dijo que estaba hospedado en la Pensión Cremades, donde esperaba la visita de los compradores, mientras almorzaba pues salía de Alicante seguidamente.

Los señores Baeza y Rodríguez, provistos del dinero preciso fueron minutos después a la Pensión preguntando por el referido señor Cuevas y allí dijeron desconocerle. No obstante estaba allí, y se ultimó la operación.

Enviado el oro a la casa Corrales de Madrid, corresponsal del joyero señor Baeza, ayer se recibió la desagradable noticia de que el oro no podía aceptarse por ser falso.

Los señores Baeza y Rodríguez han presentado la correspondiente denuncia.

Lo único que ha podido averiguarse es que el Eusebio Cuevas, no estaba alojado en la Pensión Cremades, sino que se presentó allí a la una de la tarde pidiendo almózar. Mientras se le servía, fué cuando llegaron los joyeros a pagarle el oro.

Esperando el hidroavión «Do X»

Llegará en viaje de regreso procedente de las islas Azores

El amarre del aparato. El «Do X» irá de Vigo a Southampton, de donde seguirá viaje a Alemania.

LLEGA EL HIDRO-AVION Vigo, (teléfono). — Ayer a las siete cuarenta amarró el hidro alemán «Do X».

A presenciar su llegada acudió a los muelles un enorme gentío. Antes de amarar, el hidro realizó algunas evoluciones sobre la ciudad, descendiendo luego majestuosamente. Tan pronto tocó en el mar le rodearon numerosas embarcaciones.

Se le acercó el buque-aligbe que le dió agua, aceite y gasolina.

La colonia alemana obsequió a los tripulantes. Al desembarcar estos, fueron aclamados por la muchedumbre.

Hoy a las once de la mañana ha reanudado el «Do X» su vuelo en dirección a Alemania.

En la sala de Consejos, el jalifa fué recibido por el señor Alcalá Zamora.

Los heridos por los sucesos de Dolores mejoran

DISCURSO DEL JALIFA El jalifa pronunció un discurso en árabe expresando su satisfacción por encontrarse en España y su agradecimiento por las muestras de simpatía y cariño con que se le había recibido.

CONTESTA S. E. Le contestó con otro discurso el señor Alcalá Zamora, saludándole en nombre del pueblo español, diciendo que España no cesará de prestar su concurso a las autoridades moras para que el pueblo marroquí participe de las obras de paz incrementando la cultura y la civilización.

Terminados los discursos se hicieron las presentaciones, abandonando luego el jalifa Palacio con los mismos honores.

Después de almorzar, el jalifa marchó a Aranjuez en donde pasará la tarde.

Los médicos han declarado que afortunadamente no precisa la amputación

A las cinco de la tarde de hoy hemos preguntado al personal de guardia en el Hospital provincial, por el estado de los heridos que en la madrugada del domingo ingresaron, procedentes del tumulto habido en Dolores.

Nos dicen que Francisco Vazquez, sigue en el mismo estado aunque la no agravación ha hecho afirmarse a los médicos en el criterio de que no será necesaria la amputación de la pierna.

Milagros Martínez mejora notablemente.

Llega el Jalifa a Madrid

HA VISITADO A S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Madrid, (teléfono). — Anoche a las ocho y veinticinco minutos, en el expreso de Sevilla, llegó a la capital de la República el jalifa, rindiéndosele honores. Asistió a recibirle el señor Zulueta, en representación del gobierno.

LA COMITIVA A PALACIO Este mediodía el jalifa ha visitado en Palacio al señor Alcalá Zamora. Se formó una comitiva en cinco automóviles, que atravesó las calles rodeada del escuadrón de la escolta presidencial. En el primer coche iban el jalifa, el gran visir, el alto comisario y los ayudantes de éste.

En los restantes coches iban los moros notables y el séquito.

En la Plaza de la Armería, la guardia exterior rindió honores interpretando el Himno Jerifario.

En las habitaciones oficiales se recibió al jalifa con arreglo al protocolo.

Azaña hará el discurso fijando el criterio del Gobierno en la discusión del Estatuto

Madrid, (teléfono). — El señor Azaña después de asistir a la recepción del jalifa en Palacio, recibió en su departamento a los periodistas con quienes estuvo conversando durante largo rato.

El señor Azaña dijo a los reporteros que estaba muy satisfecho de la jornada parlamentaria del viernes.

Alabó el patriotismo de los discursos pronunciados en el Parlamento por los señores Hurtado y Lerroux.

Espera que en la semana actual termine la totalidad del Estatuto y cuando hayan hablado todos los oradores, hablará él para fijar el criterio del gobierno. Cree que su discurso será probablemente el viernes.

NO ADQUIERA SU COCHE HASTA QUE VEA EL NUEVO FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento.

Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido.

Pida informes en el

GARAGE MODERNO AGENCIA OFICIAL FORD

Joaquín Costa, 30.—ALICANTE Ventas al contado y a plazos Stock completo de legítimos recambios FORD

MES DE MAYO... MES DE RADIO...

El mes de mayo le brinda a usted la oportunidad de adquirir el receptor que hace tiempo deseaba... Un receptor potente, de gran selectividad y pureza de sonido, y a un precio verdaderamente excepcional. El famoso «PENTODINO» PHILIPS, construido para onda corta y onda larga, puede usted adquirirlo, durante el mes de mayo solamente, al precio excepcional de Ptas. 495

PIDANOS UNA DEMOSTRACION PHILIPS-RADIO Pablo Iglesias, 33

Pentodino PHILIPS

TIPO 930 A CORRIENTE ALTERNA TIPO 930 C CORRIENTE CONTINUA

PECTORAL HERRERA

Específico heroico para combatir las toses, enfermedades del pecho, catarras antiguos, catarras de los bronquios y bronquitis crónicas.



Preparado en los Laboratorios ZAPATA

Fórmula aprobada por la Dirección General de Sanidad.

Teatro Principal

«Las Leandras» El próximo día 4 de Junio debuta en el Teatro Principal...

VIDA ESCOLAR

E. N. Magisterio

En virtud de lo dispuesto en la regla 7.ª de la orden del 30 de octubre de 1931...

A las 4. Música 1.ª. Profesores: Don Juan Nicolau, doña Rosario Gómez y don Modesto Gracia.

A las 5. Nociones de Geografía General y Regional. Profesores: Don Eliseo Gómez, doña Francisca Ruiz y don Máximo López.

A las 5. Historia de la E. Antigua. Profesores: Doña Francisca Ruiz, don Manuel Sala y don Máximo López.

Sombreros Se necesitan oficiales Bailén, 4, ALICANTE

Un triunfo

Matrículas de honor Paquito Alemañ Pérez, ansioso de triunfos estudiantiles, ha obtenido en los exámenes realizados en la escuela de Comercio...

FOQUERES DE SAN CHUAN

Para la «Bellea del Foc»

En la zapatería «La Moda», de la calle Mayor, están expuestos los magníficos zapatos que este comercio regala a la muchacha que sea elegida Bellea del Foc.

El plazo de admisión

Se recuerda a las muchachas ali cantinas que deseen concurrir a este concurso de bellezas, que el plazo de admisión de fotografías para aspirar al título de «Bellea del Foc»...

Espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA «Siempre alerta» CENTRAL CINEMA «Dilema» SALON ESPAÑA «Agustina de Aragón» PARA MANANA IDEAL CINEMA «A toda marcha» CENTRAL CINEMA «Esposa de los médicos» SALON ESPAÑA «La lucha por los millones».

Atención Farmacia.—Se vende

en Barcelona. Buenos ingresos. Inmejorables condiciones. Informes: Juan Ferragut, calle Doctor Rico, 47, 3.ª. Alicante.

ALMACEN magnífico SE ALQUILA Razón: CANO MANRIQUE, 17.

ABANICOS

Inmenso y variado surtido :: Últimas creaciones :: Abanicos Marinette Sucesora de A. B. Solbes CASA TONICO PI Y MARGALL, 8

De Muchamiel

En la magnífica finca «La Fábrica», tuvo lugar el sábado pasado, una clásica «gaspachada» que había organizado la Agrupación local del P. R. R. S. en honor de los diputados a Cortes señores Pérez Torreblanca y Gomariz.

No hubo discursos, que mas discursos que el ver a nuestros ilustres diputados departir en franca camaradería con sus correligionarios de esta? pero si hubo brindis espontáneos en los que se brindó por la República y por el P. R. R. S.

AVISO

El día dos de Junio próximo tendrá lugar en los Almacenes de la Aduana de esta ciudad a las once horas, la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en la tabilla de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

Se vende

un taller de mecánico con buena clientela y todos sus enseres para el trabajo. Razón: Calle Foglietti, 20, (chafalán), Benalúa.

Representantes

necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas. Muestras gratis o a precio de costo.

Madrid ARMERIA ESTEVE Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega) :: ESPLENDIDAS HABITACIONES CON BALCONES A LA CALLE :: CUARTO DE BAÑO :: TODO CONFORT :: COCINA DE PRIMER ORDEN :: PRECIOS ECONOMICOS EL MAS CENTRICO DE LA CAPITAL Calle Villegas, número 2.—Alicante (Lo que fué Palacio de la Diputación)

«EL ALGARROBO»? Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades Depósito Pasaje Américo 2 ALICANTE

La fiesta brava

EN MADRID Madrid, (teléfono).—El cartel de la sexta de abono produjo gran expectación; anunciaba a Villalta Manolo Bienvenida y Domingo Ortega. Desde primeras horas de la mañana del sábado, ni en el despacho de billetes de la Plaza de Toros ni en las agencias revendedoras había billetes para esta fiesta.

EN ZARAGOZA Zaragoza, (teléfono).—Miras duras y difíciles. Pepe-Hillo orejado en uno y al entrar a matar a su segundo fué cogido sufriendo un puntazo en el cogile. Paco Cester y Félix Rodríguez II excelentes en todo. Muy aplaudidos.

EN SEVILLA Sevilla, (teléfono).—Guaulets, dieron buen resultado, Juanito Jimenez, regular. Niño de la Puerta Real, regular y mediano. Biageli, bien en conjunto. EN LISBOA Lisboa, (teléfono).—Toros de Infante, buenos. Joao Nuncio rejoneó dos toros ruportemente. Suárez Castelinho y Aguilar rejonearon un toro caído uno regularmente.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS Madrid, (teléfono).—Novillos de Victorio Torres mansos. Contreras valiente y torero despachó con lucimiento sus dos mansos. Al primero de dos pinchazos altos y un descabello. Al cuarto lo banderilló muy bien. Brindó la muerte de este manso a Carnicerito y a Armillita Chico. Faena inteligente para media superior enter a en lo alto. Ovación.

EN BARCELONA Barcelona, (teléfono).—Circo de Villamarta y uno de Pérez de la Concha buenos. Chicuelo bien y regular. Gagancho superior en su primero del que cortó la oreja. En su segundo voluntarioso. Barrera, inmenso en sus dos enemigos cortando en cada uno una reja.

EN VALENCIA Valencia, (teléfono).—Lleno. Ganado de Hernández, bueno. Niño de la Palma bien y superior. Torres, regula. Solózano, superiorísimo toreando y matando muy bien. Pelición de oreja y salió a hombros.

Bombas Worthington Mas agua con menos gasto SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA «WORTHINGTON» FLORIDABLANCA 6 MURCIA

NOTICIAS DE LA PROVINCIA Incendio ELCHE.—En la fábrica de calzado, propiedad de don José Agulló Brotons, se declaró un violento incendio, que tanto el público como autoridades se esforzaron en extinguir, lográndolo al fin. Se desconocen los daños causados; afortunadamente no hubo desgracias personales. El Juzgado de Instrucción, instruye las diligencias oportunas.

En el Orfeón Con asistencia de numeroso público el domingo por la tarde se celebró una función infantil, en la que actuaron las niñas, María Alcázar, Nieves Perelló, Carmen y Pepita Bernabeu, Fermínita Valiente, Carmencita Bernabeu, Conchita Tafalla, Nieves y Conchita Carretero, Luisita Masanet y Margarita Bernabeu. Se distinguió principalmente María Alcázar, la cual cantó varios tangos y canciones acompañada en el piano por la joven profesora María R. Pita, siendo largamente ovacionada y haciendo repetir las canciones. La «Modista Modelo» y los «Tres Millones» fueron las funciones que se celebraron.

En los intervalos tocaron el piano a cuatro manos, Pepita Bernabeu con Nieves Perelló y Carmencita Bernabeu con Fermínita Valiente, siendo muy aplaudidas; también se recitaron varios diálogos y monólogos y la función terminó cantando todas en coro junto con la niña de tres años Mary Lola, lo cual hizo las delicias del público. J. B.

DR. MANGADA (HIJO) PLAZA CASTELAR, 6 LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914 ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS Lea El Luchador

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y quinina Tomese a voluntad con sin jarabe y sifon.

Cartera de Sociedad

Tras larga y penosa enfermedad, ayer dejó de existir doña Dolores Cortés Sevilla, esposa del conocido industrial don José Devesa García.

EN SEVILLA Este acreditado establecimiento de tejidos y novedades comunica a su distinguida clientela y público en general; que a partir del 30 del mes actual y hasta el 15 del próximo Junio realizará, todas sus existencias a precios baratísimos.

LA PUERTA DEL SOL Castelar 1 y Constitución 16. Alicante Este acreditado establecimiento de tejidos y novedades comunica a su distinguida clientela y público en general; que a partir del 30 del mes actual y hasta el 15 del próximo Junio realizará, todas sus existencias a precios baratísimos.

SE VENDE Casa de Campo con pinada cerca de Alicante y cerca de tranvía, por la carretera de la Santa Faz. Para informes calle de Sagasta 17 1.ª.

Sucesos Robos Fue puesto a disposición del Juzgado de Guardia, Juan Expósito Soler de 27 años, (s) Coleta, hijo de Manuel y Josefa por sustraerle un reloj y cadena a Juan Muñoz Perez en la Montañeta. Carmen Pellicer Portero de 38 años, viuda, domiciliada en Rafael Terol 10, denuncia que por el procedimiento del sobre le sustrajeron 100 pesetas. Se dió cuenta al Juzgado de Guardia. Malos tratos Juana Vilató Navarro denuncia que fué maltratada de palabra y obra por parte de dos mujeres (tia y sobrinas) conocidas por «las pescaderes» por trabajar en la Fábrica de Sacos, causándole lesiones leves que le curaron en la Casa de Socorro, Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Se vende Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos), sito en Partido de San Bonifacio, término de Petrel. Consta de una nave de 25 metros largo por 8 de ancho; otra de 4 metros latitud por 6 de longitud, y almacén de 33 metros largo por 13 de ancho. Linda al Norte con corral de ganado y vereda, al Sur con camino y ensanche de la era de doña Ana y doña Magdalena Maestre, al Este con monte y ensanche de San Bonifacio y al Oeste con finca de doña Manuela Gisvert. Razón: Antonio Argues Chaques Plaza Gabriel Miró, 5.—Alicante.

Movimiento del Puerto Buque entrados y despachados ENTRADOS Domingo, 22.—Atlas alemán, de Lisboa, con descarga de Bremen y Amberes. Jonge Anthony, holandés, de Middlesbrough, con sulfato de amoníaco para la casa viuda de Carrascosa, Carlon, americano, de Valencia, con madera y algodón de Norte América.

Jacinto Verdaguer, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Kanpanger, noruego, de Middlesbrough, con sulfato de amoníaco y Nitrato para la casa viuda de Carrascosa.

DESPACHADOS Ciudad de Alicante, español, para Baleares, con carga general y pasajeros. ENTRADOS Lunes, 23.—Cabo Sacratif, español, de Marsella y Cullera, con carga general. Vicente La Roda, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros. Cabo Villano, español, de Bilbao y Málaga, con carga general. Badalona, español, de Valencia, con gasolinas para el Monopolio. DESPACHADOS Atlas, alemán, para Barcelona, Londres, Amberes y Bremen, con carga general. Jacinto Verdaguer, español, para Valencia y Barcelona, con carga general. Cabo Sacratif, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

SE VENDE

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVIS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Libszynski BADALONA

Lea El Luchador

¿Quién mandará en su casa este invierno? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción. MIGUEL GARCÍA GISBERT Ingeniero ALCOY Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

Deportivas

LA JORNADA DE AYER EN TODA ESPAÑA

El «Hércules» es vencido por 3-2 por el «Alicante», en «El Pla»
 El «Elche» pierde también en Cartagena frente a la «Gimnástica Abad». Y alcoyano y cartageneros, no juegan por orden de la Federación
 Los cuartos de final se resuelven con dos empates y dos escasas diferencias a favor de los equipos propietarios.—Victorias del «Madrid», «Valencia» y «Zaragoza» en los partidos amistosos celebrados ayer

Campeonato Copa de España

Los cuartos de final

Resultados de la primera jornada
 Athlétic, 2; D. Alavés, 0.
 D. Coruña, 3; D. Español, 3.
 Barcelona, 1; Donostia, 0.
 Sporting, 0; Celta, 0.

Ninguno de los cuatro resultados de esta primera jornada de los cuartos de final se ajustan a lo que pudiéramos llamar normalidad en el tanteo. Ni la victoria del Athlétic bilbaíno era esperada por tan escaso margen, ni mucho menos los empates de Coruña y Gijón, como tampoco ese precario triunfo del Barcelona en las Cortes. El campeonato Copa de España sigue fiel a su tradición de desconcertar a los aficionados en todas las jornadas.

Un empate a cero en la primera parte en San Mamés, lesionado ya en el Athlétic Claurren, su más firme puntal actual, daba al encuentro un cariz poco satisfactorio para el club bilbaíno. Fué necesario que en la segunda parte el oportunismo de Gorosiza, el hombre que surge siempre oportunamente para su club en los momentos difíciles, salvara la situación. No es un tanteo absolutamente tranquilizador el alcanzado por el Athlétic, pero tampoco es despreciable esta neta ventaja de dos tantos que hace muy difícil la tarea del Deportivo si en su empeño de seguir adelante y de dar la nota sensacional quiere evitar en Mendizorrosa venciendo al Athlétic el encuentro de desempate donde tiene escasas probabilidades de triunfar. La veteranía y la clase de los jugadores bilbaínos debe superar el entusiasmo de sus contrarios en la segunda jornada de los cuartos de final manteniendo la ventaja alcanzada o al menos no perdiéndola totalmente. De todas formas está de enhorabuena el gran don Amadeo, porque aunque no lograra éxito en sus gestiones para que el primer partido hubiese sido jugado en Vitoria, este honorífico resultado de San Mamés asegura el lleno el próximo domingo y saiga económicamente la temporada al simpático club alavés.

Al enjuiciar la semana pasada el triunfo del equipo coruñés dijimos que su mejor cualidad era el entusiasmo. En el momento en que sus jugadores se creyeran ayes, y que el conjunto intentara practicar en fútbol técnico perderían todas sus cualidades y pegraba su continuación en la Copa de España. Debilitado el Español en este torneo por la ausencia de algunos de sus destacados elementos como Floranza, Redo y Cristiá que reglamentariamente no pueden actuar, dispone todavía el equipo catalán de elementos de clase suficiente capaces de practicar el fútbol científico y rápido de que han hecho gala en la ligera. Para un Deportivo coruñés, engraido lógicamente por sus triunfos, era mal enemigo el bando catalán. Y así, efectivamente, ha sucedido. El empate a tres en Riazor, una de las sorpresas de la jornada coloca en comprometidísima postura al Deportivo coruñés que además no se ha distinguido en toda la temporada por una actuación convincente fuera de su ambiente propicio. Porque ahora en Casa Rabia no le basta con defenderse como en Chamartín, sino que es preciso evitar el triunfo del Español.

Para su encuentro contra el Donostia había reforzado el Barcelona su primer equipo con la inclusión de los internacionales Píera y Zabalo. De bien poco le ha valido, porque el mínimo tanteo alcanzado en las Cortes hace muy difícil su segundo encuentro en Atocha. El equipo donostiarra, posee un juego que se amolda bien a las características de la Copa de España. Es un equipo de fútbol rudo, bronco si se quiere, con velocidad en sus acciones. Mal

enemigo para tenerlo enfrente. Esto ha podido comprobarlo a su costa el Barcelona. La impresión que se nos ha facilitado de la contienda nos habla de que el Donostia impuso el fútbol que le convenía no permitiendo al Barcelona desarrollar su juego reposado y científico. Pobre resultado este de las Cortes. Este año parece que la tradicional rivalidad Barcelona-San Sebastián se resolverá a favor de los guipuzcoanos, por que aunque no imposible no es cosa fácil de repetir la victoria de hace siete días en Melilla sobre el Valencia. Hay más picardía y experiencia en el fútbol guipuzcoano y mucho entusiasmo en sus filas para que la tarea se presente placida a los catalanes pese a llevar un tanto de ventaja.

La pobre actuación del Celta sobre el Nacional relegaba al club gallego a un plano inferior frente al Sporting triunfador en los dos partidos de los octavos de final sobre el Arenas. Ni uno solo de los pronósticos relacionados con el curso de final de Gijón dejaba de dar como seguro el triunfo de los gijoneses.

Campeonato de Promoción

El Alicante, vence al Hércules por 3 goals a 2

Ayer quisimos ver un gran partido; hicimos esfuerzos porque resultara bueno, nos esforzábamos en mente en nuestro asiento para que un bando respondiese como era su deber a la acometividad del otro pero...

Una primera parte reñida y de buen juego por ambas partes en la que a los ataques de una delantera respondía la otra con otro avance de gran fondo y en este tiempo fué el empate a un gol.

Y volvió a ser centrada la pelota en la segunda parte y ya no vemos más que un equipo, el Alicante. Si exceptuamos los diez últimos minutos de reacción herculana, en los cuales logró Ayguadé rematar el gol mejor trabajado de la tarde, el resto fué de iniciativa roja.

Ahora bien, examinemos detenidamente ambos onces.



Vicedo el formidable delantero centro rojo que tan bien supo ayer conducir a sus compañeros de ataque

El Alicante, excepto la ausencia inevitable de Roberto alineó lo mejor de que dispone, sin tener ningún jugador tocado.

El Hércules formó con un jugador completamente inútil que solo por su valor sin igual salió al campo a defender los colores de su club. Esta circunstancia fué la causa de que los blanquiazules jugasen con diez jugadores casi toda la segunda parte. Nosotros sin pretender entrar en las interioridades del club de la Florida opinamos que disponiendo de una defensa como Surroc, pleo de facultades, no se debe correr el riesgo de alinear a un jugador que como Juañele está seriamente tocado;

atribuimos principalmente a esto la derrota de ayer que pudo ser mucho mayor de haber tenido los delanteros del Alicante más acierto en los remates.

De lo anteriormente dicho deducirá el lector que la victoria del once del Pla fué justa, pues sobre todo en la segunda parte tuvo enfrente a un equipo de diez jugadores, de los cuales eran nulos, completamente nulos el centro delantero y el centro medio. A última hora, cuando el partido ya tocaba a su fin pasó Maciá I a delantero centro y Gorgé a extremo, aunque yo, directivo, le hubiese pasado al vestuario, pero la cosa ya no tenía remedio; el Alicante tenía ganado el partido.

En la primera parte se marcaron dos goals; el primero a favor del Hércules conseguido por Maciá I y el segundo para los rojos por Vilanova.

En la segunda mitad deshizo el empate a favor de los del Pla, Ferrández de un chut largo; luego Nieto afianzó con el tercero de bonito chut, la victoria roja. Aiguadé aminoró la derrota de los suyos rematando de cabeza una combinación Cuenca Gorduras, cuando faltaban unos minutos para terminar.

Del Alicante son dignos de elogio todos, pues pusieron coraje y en usismo para llevarse los dos puntos, pero sobresalió Vicedo que condujo la línea admirablemente, le siguió en mérito Vilanova, Nieto, Ferrández y Navarro.

Del Hércules hemos de destacar a los medios alas y a Maciá II y en la delantera a Aiguadé, Gorduras, Ramón y Miciá; Cuenca terriblemente mal y de Gorgé no hablémos. Hay veces que el silencio es lo más expresivo.

Arbitró Pagán regularmente y cobraron bonitamente Piri y Plaza. Durante el encuentro hubo dureza aunque no grandes suciedades si exceptuamos algunos chispazos que son inevitables.

Equipos: Alicante F. C.—Pomata; Muñiz, Marín; López, Ferrández, Navarro; Fuentes, Nieto, Vicedo, Vilanova y Quiles.

Hércules F. C.—Jover; Juañele, Maciá II; Monllor, Cuenca, Paer; Ramón, Ayguadé, Gorgé, Gorduras y Maciá I.

M. GONZALEZ SANTANA Gimnástica Abad, 5; Elche F. C., 1

En Cartagena jugose ayer el partido entre la Gimnástica y Elche, correspondiente al torneo de Promoción, y en el que resultaron vencedores los de la Gimnástica por el elevado tanteo de 5 a 1.

Deportivo Alcoyano- Cartagena

Debido a la huelga de chóferes, les fué imposible al Cartagena el trasladarse a la ciudad de Alcoy, por lo que, previa autorización de la Federación, ha sido aplazado hasta nueva orden.

DESDE NOVELDA La Unión Frutera vence por 3 a 1 al C. D. Eldense

Ayer tarde contendieron en el campo de la Unión Frutera los citados onces, terminando el partido con el triunfo de los locales por 3 a 1.

El once visitante estuvo durante todo el encuentro ampliamente dominado por los de la Unión Frutera que realizaron en la tarde de ayer una buena jornada para su club, hoy tal vez el de más efectiva valía, entre los equipos no federados de la provincia.

DOCTOR **ESPUCH VIDAL** del Hospital Provincial **MARIZ-GARGANTA-ODOS** J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

A TODOS LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o más mal estudiados, todo es una mentira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que reduce o cura la hernia, la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. MUÑOZ con nombre registrado y patentado y el único para la reducción o curación de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin dolor alguno y sin dejar sus obligaciones habituales.

Si quiere usted convencerse visítenos sin pérdida de tiempo. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

INSTITUTO HERNIAS METODO DEL DR. MUÑOZ
 Casa Central: Rambla del Centro, 11
 BARCELONA

Con el fin de dar cuantos informes y datos sean precisos nuestro Directo-técnico atenderá gratis las consultas de 8 a 1 de la mañana en:

ALICANTE.	Jueves 26 Mayo,	HOTEL SAMPER.
ELCHE,	Viernes 27	HOTEL COMERCIO.
ELDA	Sábado 28	FONDA SANDALIO.
VILLEN	Domingo 29	HOTEL ALCOYANO

Se alquila

un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Razón:
 Arques y Bonmati Lda.
 P. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en

Plaza Gabriel Miró 18, 1.
 (Antes Isabel II)

Pensión. Alicantina

BARCELON
 Ronda Universada, 4 principal
 Teléfono 16.921
 Situada en el centro de la capital
 Precios moderados
 Director Gerente
 VICENTE LLORET

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
 Enfermedades de la boca y diente
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Pañería y Sastrería Juan Ruiz y H.

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastreres, poniendo al frente de la Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios habitaciones.
 Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.
 Esgrafados y dibujos al relieve.
 Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
 Estucos pétreos y a todo color
 A base de cemento.
 MANUEL GUTIERREZ
 Pérez Galdíes, 17, 2.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
 Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
 De 10 a 1 y de 6 a 7
 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
 Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
 Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
 SAN FERNANDO 46

Abelardo Chápoli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
 Habitaciones al mar
 American-Bar .: Cafe
 Paseo de los Mártires
 ALICANTE

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
 Escríbíd a esta Administración bajo el número 1931.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINADE GAS

Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria de Mora).
LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 Compañía de Seguros Reunidos
 Capital Social
 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
 61 años de existencia
 Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida
 Seguros contra el robo y tumulto popular.
 Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos
 Subdirector en Alicante y su provincia:
DON FRANCISCO RODRIGO MORA
 Gabriel Miró 5, 1.

Uno joyo moderna
 Los nuevos modelos "La Voz de Oro" superheterodinos, con válvulas Pentodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción ATWATER-KENT, sancionada por 4.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.

ATWATER KENT RADIO FONOGRANO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
 Diputación, 234 - BARCELONA
 Madrid, Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Orotava

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 14
 Alicante

LA SINNOMBRE

CABARET SELECTO

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
 Tarde 5'30 PRESENTA Noche 10'30

HOY GRANDIOSO EXITO
CARMEN GARRIDO
 Bellísima canzonetistas y
FLOR DE LEVANTE
 Formidable bailarina española

Grandioso éxito de **CONCHITA DEL TURIA**
 Sugestiva estrella frívola
 Intermedios de la **Orquestina Moreno**
 20 Bailarinas de Salón 20

Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición

Ideal

— PARA HOY —

"Siempre alerta"

Sección de 6 20 en adelante

Exquisito Vermouth Marcial Samper

El mejor Vermouth según los Inteligentes

Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
 Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
 Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
 Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre —
 Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
 FRANCES — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA
 MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA
 CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

CENTRAL CINEMA

HOY

«Dilema»

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA

BAILEN, 23 y 25
 ALICANTE

Fron / a la Plaza "La Unión."

CASA COLAU

ALMACEN DE BICICLETAS

Venta a plazos y contado
 Accesorios y taller de reparaciones
 Plaza de Gabriel Miró 18, (antes Isabel II)
 ALICANTE